

# 美方变本加厉打“台湾牌”的事实与真相

美方近来频频炒作台湾问题，变本加厉打“台湾牌”，不断冲击一个中国原则底线。究其目的，不过是“极限施压”的故伎重施，企图借制造台海紧张局势坐收渔利。细看美方种种言行，“以台制华”的算计里充满谎言与欺骗。

其一，奢谈“协防台湾”的所谓“承诺”。当地时间10月21日，美国领导人被媒体问及“若大陆攻击台湾，美国是否会保卫台湾”时，回答称美国“有此承诺”。之后白宫发言人澄清：美国对台政策没有改变。10月31日，美国务卿布林肯接受媒体采访时遭主持人反复追问美国是否“保卫台湾”，布林肯反称美方会确保“台湾有能力自卫”。

美国台湾问题专家葛来仪对媒体表示，所谓“保卫台湾”的承诺“显然不是真的”。台湾《中华日报》评论指出，美国从未对出兵“协防台湾”与否作出清楚承诺，民进党一再刻意释放假信息，分明是把台湾安全当成儿戏。

其二，鼓吹“支持台湾参与联合国系统”。当地时间10月26日，布林肯发表声明称，“支持台湾有意义地参与联合国系统”。同日，他在社交媒体上再度抛出这一言论，声称台湾是美国的“重要伙伴”。

布林肯的言论遭到中国外交部、国

台办及中国驻美国使馆的坚决回击。

中国驻美国使馆发言人强调，台湾地区参与联合国等国际组织活动必须按照一个中国原则处理；联合国是主权国家才能加入的政府间国际组织；涉台问题是严肃的政治问题，不是所谓的价值观问题，美方以此为借口为台湾说项是偷换概念，混淆视听。外交部发言人赵立坚指出，50年前，美国妄图在联合国制造“一中一台”或“两个中国”，遭到挫败；今天，美国若还想要开历史的倒车，注定将再次失败。

其三，妄称中国“错误使用”联合国大会2758号决议。10月21日，美国国务院官员华自强在“德国马歇尔基金会”举办的线上会议上妄称，中国“错误使用”联合国大会2758号决议，将台湾排除在国际民航组织、世界卫生组织等国际组织之外。

中方立即对这一言论作出严正回应。国台办发言人马晓光指出，联大2758号决议从政治上、法律上和程序上明确、彻底解决了中国在联合国的代表权问题，台湾不是一个国家，是中国领土不可分割的一部分，中国在联合国的代表权当然包括台湾。

北京联合大学台湾研究院教授朱松岭认为，联合国大会作出的决议，其法律效力和地位不容置疑，美方一些

人的错误在于无视历史和法理事实，否定联大2758号决议的权威性，企图翻案，与国际社会大多数对抗。

其四，美台军事勾连小动作不断。近一段时间以来，美方在售台武器、加强美台军事联系等方面动作频频，包括批准7.5亿美元售台武器计划、美军机降落台湾、军舰频频过航台湾海峡……民进党当局领导人蔡英文近日在接受美国媒体采访时，公开承认“美国军人在台”，声称对美“协防台湾”有信心。

岛内舆论认为，美方帮助台湾增强军事力量，目的是让台湾充当遏制中国大陆的“马前卒”，也是为了压榨台湾赚取军火销售利润。台湾《中国时报》社论指出，寄望美国能够驰援台湾，让美军为台湾人流血，如同天方夜谭。两岸关系恶化，直接受害最大的是台湾民众。

其五，打“擦边球”拉高美台互动层级。继去年美副国务卿、卫生部长等官员访台后，今年美方继续鼓动官员访台。3月，美国驻帕劳大使随帕劳总统访台；6月、11月，多名美国联邦参、众议员乘军机访台。

中国社会科学院美国研究所研究员袁征指出，派官员访台是美方打“台湾牌”的突出表现，目的是迎合对

华有偏见群体、意图转移矛盾，同时鼓励台方进一步配合其遏华战略。

其六，炮制形形色色的涉台议案法案。7月，美国国会参院外委会通过所谓议案，“要求美国国务卿制定战略使台湾重获世界卫生大会观察员地位”；美国会众院通过包含涉台内容的拨款法案，叫嚣不使用包含台湾地区的中国地图；美国会一些反华议员还炮制所谓“台湾伙伴关系法案”。9月，美国众议院通过“2022财年国防授权法案”，建议邀请台湾参与2022年环太平洋军演……

上海国际问题研究院台港澳研究所所长邵育群说，这些所谓的“议案法案”不过是美加大力度打“台湾牌”以遏制中国的一贯做法，无需付出多少代价成本，多数不具约束力，只是表达“以台制华”的政治态度。

今年以来，美国还与台方通过视频进行所谓“政治军事对话”，鼓噪支持台湾参与世卫大会、与台签署所谓“设立海巡工作小组备忘录”、宣布取消美台官方交往限制、考虑允许民进党当局推动驻美机构更名、发布所谓“人权报告”指责大陆操控台湾媒体……凡此种种，不一而足。美方涉台消极动作花样百出、不断升级，对华“极限施压”意图明显，对中国发展充满焦虑和心虚，包藏的是“以台制华”的祸心。

透视上述美方炒作台湾问题的案例，谎言与真相一目了然。

中国社科院台研所政治研究室主任曾润梅分析指出，长期以来，美方在台湾问题上说一套做一套，一边捞好处、一边做坏事。然而台湾远非美核心利益，其不会真正“为台湾而战”。

台湾问题复杂敏感，美方心知肚明，为何仍加紧与台勾连，不惜拉高台海紧张局势？美国外交政策协会研究员萨瓦尔·卡什梅里说，美最近涉台表态，“很大程度上是迎合保守右翼势力”，转移对美国内政治对立、种族分裂等问题的注意。台湾资深媒体人黄智贤认为，美台加紧勾连的根源在于大陆发展实在太快，必须给予致命攻击才能遏制大陆成长。而台湾是美国可用的“最美丽的武器”，不必付出代价，更一举数得。

台湾问题事关中国的核心利益。在大陆反“独”促统的坚强决心、坚定意志、强大能力面前，美方借台湾问题打“擦边球”注定徒劳无功。恰如台湾时事评论员赖岳谦所言，若美方继续玩下去，大陆的反击会越来越强烈，千万不要低估大陆的决心。

（新华社北京11月11日电 记者石龙洪）

## 中美达成 强化气候行动联合宣言

新华社英国格拉斯哥11月10日电（记者郭爽、许凤）11月10日，中国和美国在联合国气候变化格拉斯哥大会期间发布《中美关于在21世纪20年代强化气候行动的格拉斯哥联合宣言》。双方赞赏迄今为止开展的工作，承诺继续共同努力，并与各方一道，加强《巴黎协定》的实施。在共同但有区别的责任和各自能力原则、考虑各国国情的基础上，采取强化的气候行动，有效应对气候危机。双方同意建立“21世纪20年代强化气候行动工作组”，推动两国气候变化合作和多边进程。

## 美国芝加哥大学 一名中国留学生遭抢劫遇害

据新华社芝加哥11月10日电（记者徐静）中国驻芝加哥总领馆10日确认，芝加哥大学附近街区9日下午发生一起恶性持枪抢劫案，一名不久前毕业于芝加哥大学的中国留学生不幸遇害。

中国驻芝加哥总领馆对这名中国留学生不幸遇害深感震惊和痛惜，并向遇害者家属表示深切慰问。总领馆要求美方尽快查清和公布案件情况，采取切实措施保护包括中国留学生在内的中国公民的安全。

普京：

## 未来俄罗斯武器装备 应使用高超音速和认知技术



11月10日，俄罗斯总统普京在位于莫斯科的新奥加廖沃总统官邸参加视频会议。

俄罗斯总统普京10日表示，制订新版国家武器装备发展纲要时应考虑使用最先进的科学技术，包括高超音速和认知技术。

## 外交部： 美方应停止向“台独”势力发出任何错误信号

据新华社北京11月11日电（记者朱超、许可）外交部发言人汪文斌11日指出，中国统一是不可阻挡的历史潮流。美方应以实际行动恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，谨言慎行，停止向“台独”势力发出任何错误信号。

“美方有关言论罔顾事实，也违背国际法理。”汪文斌在答问时说，一个中国原则和中美三个联合公报是两国实现建交和中美关系健康发展的基础。美国单方面制定的“与台湾关系法”违背美方在中美三个联合公报中所作承诺，将美国内法凌驾于国际义务之上，是非法的、无效的。

他表示，中方绝不允许美方以任何理由借口侵犯中国主权、干涉中国内政。“美方应以实际行动恪守一个

中国原则和中美三个联合公报规定，谨言慎行，停止向“台独”势力发出任何错误信号。”

“世界上有180个国家承认和支持一个中国原则，国际社会坚持一个中国原则的格局坚如磐石，中国统一是不可阻挡的历史潮流。”汪文斌说，台湾当局和少数“台独”分裂势力试图否定、挑战一个中国原则，扩大“台独”活动空间，这是当前台海局势紧张的根源，遭到中国政府和国际社会坚决反对。

## 国台办： 敦促美方不要给台海和平稳定 带来进一步损害

新华社北京11月11日电 国台办发言人朱凤莲11日应询表示，美方一些人近来一而再再而三在台湾问题上散布错误言论。必须指出，美国政府在台湾问题上对中方是作过严肃承诺的。中美三个联合公报是美国政府必须以实际行动恪守的原则。我们敦促美方停止在台湾问题上的错误言行，不要给台海和平稳定带来进一步损害。

有记者问，美国务卿布林肯日前被美国媒体问及台湾问题时称，美有承诺“确保台有能力自卫”，对所谓“单方面武力破坏现状”的情况，布林肯称“许多国家将采取行动”。台湾媒体作了报道。对此有何评论？朱凤莲答问时作上述回应。

她表示，我们正告民进党当局，任何勾连外部势力谋“独”挑衅的行径只会以失败告终。

# 2021七周年展 暨新能源汽车下乡

# 同开泰

主办单位：屯昌县人民政府

承办单位：屯昌县发展和改革委员会、海南日报有限责任公司

活动时间：2021年11月12日-11月14日

活动地点：屯昌县农博城广场